
raedjafar@yahoo.fr
https://manara.edu.sy/Dr. Raed JAFAR 10/29/2023 ‐1‐



raedjafar@yahoo.fr
https://manara.edu.sy/Dr. Raed JAFAR 10/29/2023 ‐2‐

حوض المزج ذي اݍݰواجز المثقبةتصميم 

ʢǽday = /3m17280 = dayqلʖ تʦॽʺʸ حʨض الʺʜج ذȑ الʨʴاجʜ الʺॼʁʲة الʺʙʵʱʶم في مʢʴة لॽɿʸʱة الʺॽاه تعʺل Ǽغʜارة ʱʺॽʀها مʶاوȄة 

s  /3m0.2 ، اض ما یليʛʱافǼ ʥوذل: 

𝛿تʶاوȑ الʴاجʜ العʛضاني وسʺاكة   d = 0.06 mقʛʢ الʲقʨب مʶاوȄاً  - ൌ 0,03 𝑚،  ȑأن أௗ
ఋ

ൌ ଴,଴଺
଴,଴ଷ

ൌ معامل وȃالʱالي فإن ॽʀʺة  ،2

 Ȗفʗʯهي ال )µ  =0,65 .( 

-  ȑاوʶة تॼʁʲʺال ʜاجʨʴب الʨثق ʛʰاه عॽʺة ال ʛؗعة حʛس :s.m/1 = 0V

ʶǽH = 0,5 mاوǼ ( ȑعʙ الʴاجʜ الʲالʘ ( ارتفاع ॼʡقة الȄʛʳان في القʦʶ الأخʛʽ مʧ الʨʴض -

- ȑاوʶت ʜب في ؗل حاجʨقʲة للॽاحة الؔلʶʺ30( ال  ( %ʜاجʴال ʧرة مʨʺاحة الʺغʶʺال ʧم. 

اوȄة عʺʨد، ؗʺا تʕخʚ الʺʶافة الفاصلة بʧʽ عʺʨدȑ الʲقʨب الʛʢفʧʽʽ وجʙران الʨʴض مʶ)  12( صفʨف و )  6( تʨزع ثقʨب الʨʴاجʜ على  -

ʠعॼعʹها الॼل. 

 .  مʛة مʧ عʛض الʨʴض)  1.5( تʕخʚ الʺʶافة الفاصلة بʧʽ الʨʴاجʜ العʛضانॽة مʶاوȄة  -

 .الʱاليالʨʺʻذج العام لهʚا الʨʻع مʧ الأحʨاض مʧʽʰ على الȞʷل 
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Plan

Section

حʦض الʚʸج ذو الʦʲاجʚ الॺɿʰʸة
 ،دخʨل الʺॽاه الʺعالʳة  -1
 ،مॼʁʲة ) حʨاجʜ ( قʨاʡع  -2
خʛوج الʺॽاه الʺعالʳة مʧ الʨʴض ،  -3
 ،تʅȄʛʸ الʺॽاه الفائʹة  -4
 ،إضافة الʺʨاد الॽʺॽؔائॽة الʺʛʲʵة   -5
.هʙار  -6
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:اݍݰل

: حʶاب عʙد الʲقʨب في ؗل حاجʜ عʛضاني  -)1

:ʖʶʴǽُ عʙد الʲقʨب في ؗل حاجʜ مʧ الʨʴاجʜ العʛضانॽة Ǽالعلاقة

n = 4qs / V0 . π . d2 = 4 . 0,2 / 1 . 3,14 . 0,062 = 71

:أو ȞʷǼل آخʧȞʺǽ ʛ حʶاب عʙد الʲقʨب في ؗل حاجʜ عʛضاني ؗʺا یلي 

-  ʙاحʨضاني الʛالع ʜاجʴب في الʨقʲة للॽاحة الؔلʶʺال:

f0 = qs / V0 = 0.2 / 1 = 0.2 m2

:وȃالʱالي فإن عʙد الʲقʨب سʨȞॽن مʶاوȄاً 

n = f0 / f1 = f0 / ( π . d2 / 4 ) = 0.2 / ( 3,14 . 0,062 / 4 ) = 71

:على اعॼʱار أن 

1f-  ʛʢالق ȑذ ʙاحʨال ʖقʲاحة الʶمm )0.06 d = (  .

2(-  ʖʶʴاعاتتॽالعلاقة  ضǼ ةॽضانʛالع ʜاجʨʴال ʧم ʜب ؗل حاجʨاقة في ثقʢال:

h =  ( V0 )2 / ( 2g . µ2 ) = ( 1 )2 / ( 2 . 9,81 . 0,652 ) = 0.12 m
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، وانʢلاقاً  ( H = 0.5 m )مʶاوȄاً )  Ǽعʙ الʴاجʜ الʲالʘ ( الʺʜج ) حʨض ( Ǽʺا أن ارتفاع ॼʡقة الȄʛʳان في القʦʶ الأخʛʽ مʧ قʻاة  -)3

:مॽʀ ʧʺة فاقʙ الʢاقة في ؗل حاجʧȞʺǽ ʜ حʶاب ॽʀʺة ارتفاع الʺॽاه في أقʶام الʨʴض الʲلاثة على الʱʱالي ؗʺا یلي 

h3 = 0.50 + 0.12 = 0.62 m         ( ʘالʲال ʜاجʴل الʰق )

h2 = 0.50 + 2 . 0,12 = 0.74 m       ( انيʲال ʜاجʴل الʰق )

h1 = 0.50 + 3 . 0,12 = 0.86 m     ( الأول ʜاجʴل الʰق )

4(-  ȑاوʶت ʜب في ؗل حاجʨقʲة للॽاحة الؔلʶʺا أن الʺǼ )30  ( % احة الفعالةʶʺال ʧم ) رةʨʺاحة ) الʺغʶʺن الʨؔت ʜاجʴال ʧةمȄʛالأصغ 

:الفعالة للʴاجʜ الʨاحʙ مʶاوȄة 

fb = 0.2 / 0.3 = 0.66 m2

وʛʺȃاعاة أن مʶافة غʺʛ الʸف الأول م0.62 = 3h(   ʧ( mانʢلاقاً مॽʀ ʧʺة ارتفاع ॼʡقة الȄʛʳان قʰل الʴاجʜ الʲالʘ والʺʶاوȄة  -)5

 ȑاوʶǽ بʨقʲال( 10 cm )  ًاȄاوʶم ʛʽالأخ ʜاجʴال ʧم ʖقʲʺن الارتفاع الʨȞǽ:

hb = 0.62 – 0.10 = 0.52 m

:الʺʜج ʨȞǽن مʶاوȄاً ) قʻاة ( وȃالʱالي فإن عʛض حʨض 

bc = fb / hb = 0.66 / 0.52 = 1.27 m # 1.30 m
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عʺʨد لॼʸॽح العʙد الفعلي للʲقʨب مʶاوȄاً )  12( صفʨف و )  6( انʢلاقاً مʧ فʛضॽات الʺʶألة تʨزع الʲقʨب في ؗل حاجʜ على  -)6

ي ؗل حاجʜ الȑʚ تʦ حʶاǼه وذلʥ للʹʛورات الهʙʻسॽة ، وتʖʶʴ الʺʶافات الفاصلة بʧʽ الʸفʨف والأعʺʙة ف)  71( بʙلاً مʧ العʙد ) 72(

 :على الʨʴʻ الʱالي 

الॼʱاعʙ الʷاقʨلي ʨȞǽن   ( cm 10 )أن سʺاكة ॼʡقة الʺॽاه الʱي تغʺʛ الʸف الأول مʧ الʲقʨب في ؗل حاجʜ أُخʚ مʶاوȄاً Ǽاعॼʱار -أ

 :بʧʽ صفʨف الʲقʨب في الʨʴاجʜ العʛضانॽة ؗʺا یلي 

-  ʘالʲضاني الʛالع ʜاجʴفي ال  :mm87 = 6 /520= 6 /0.52= 6 ) / 0.10 –0.62 = ( 3e  

mm106 = 6 /640 = 6 /0.64= 6 ) / 0.10 –0.74 = ( 2e: في الʴاجʜ العʛضاني الʲاني  -

mm 127 = 6 /760= 6 /0.76= 6 ) / 0.10 –0.86 = ( 1e: في الʴاجʜ العʛضاني الأول  -
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امل مʶاحة الʺقʢع یʕخʚ الॼʱاعʙ الأفقي بʧʽ أعʺʙة تʨزع الʲقʨب في ؗل الʨʴاجʜ العʛضانॽة، مع مʛاعاة الʨʱزع الʺʦʤʱʻ للʲقʨب على ؗ -ب

 :العʛضي لʨʴض الʺʜج ؗʺا یلي 

. ( mm 45 )تʕخʚ الʺʶافة الأفॽʁة الفاصلة بʧʽ عʺʨدȑ الʲقʨب الʛʢفʧʽʽ وجʙران الʨʴض مʶاوȄة  -

:الʺʶافة الأفॽʁة الفاصلة بॽʁǼ ʧʽة أعʺʙة الʲقʨب في ؗل حاجʜ عʛضاني تॼʸح مʶاوȄة  -

le = ( 1300 – 90 ) / 11 = 110 mm

 

7(-  ȑاوʶة تॽضانʛالع ʜاجʨʴال ʧʽافة الفاصلة بʶʺا أن الʺȃاً وʛʽأخ )ة )  1.5Ȅاوʶافة مʶʺال ʥن تلʨؔض تʨʴض الʛع ʧة مʛم:

l = 1,5 . bc = 1,5 . 1,3 = 1,95 m


